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MYHHUIHUITAJIBHOE BIOIVKETHOE OBPA30OBATEJBHOE YYPEX/IEHUE




1 H1040 0RO~ EBMATORHG

1) 2500- 2154 = 346 (4.)
2)346:24 =14 AHe# 10 yacop,
Ha 14 fnei,

Maii (12 AHEeH) + uionp (30 AHeH) + uionp (31 nensn) + aBryct (31 gewn) + CeHTA6pL (30
AHeiH) + OKTA6Db (14 gueir).

12+30+31+31+30+14=148(;meﬁ)
148 fneis.

1) 1500 x 80 000 = 120 000 000
2) 21000 000 : 1500=14 000
3) 80000 - 14 000 = 66 000 (m

(xr) =120 000 TOHH peko
(Mewkog)
eIIKOoB)

PAHBIHA ypoxaii

PEKOPAHBIA ypoyai B 2012 rogy - 120 000 TOHH, Ha 66 (00 MeLIKoB
TOHaf06u10ch Gonpme g 2012 ropgy.

SATAUA 4

T'ie coxpanutuce TpaMBay,
a, TZie ecTh OZHOKO/NIEHHBIii

4 roza Beimes g NyTb nepBblii Tpamsaji,

TOPHSI» NPUGHI NepBeIii moes,
HIH0?




: 1) 529 = 365+22+30+31+31+30+20 21 okTA6ps 1915 roga
Y 21 oxTsa6ps 1915 ropga.

T ZAJIATA 5

., 25 yyamuxcst IKon0ro-6HONOrHYeCcKOro LeHTpa noceTu/ M 2 Myses EBnatopum.

17 yenosek 6111 B My3ee MupoBoii ckyabnTYpEI, 12 YenoBek B KpaeBeJ4eCKOM
My3ee. CKOJIbKO KPY)KKOBLIEB OCETHIH 06a My3es? CKONIbKO JieTel 6bIIN TONBKO

‘f.’, ‘ 4
—~
s

1) 17 + 12 = 29 yenogek
2) 29 - 25 = 4 yenoBeka (moceTunu 06a My3esi)
3) 17 - 4 = 13 yenoBek (6611 B My3ee MHpPOBO# CKyIbNTYpBI)

4 yesi0BeKa moceTuau 06a My3es, 13 YyeJIoBEK MOCETHUIIH TOJBKO My3eil Muposoii

CKYJIBIITYPBbI.

Kapaumel - mManouncienupiii TIOPKCKHH HapoJ. Bo BceM MHpe KapauMOB 0CTanoch OYeHb
MaJio, He 6oJsiee 2 THICSY YesoBeK, B EBnatopuu 250. Kakas yacth KapauMOB MHpa IIPOXXKBaeT B
EBnatopuu?

1) 2000 : 250 = 8 (pa3)
2) 1:8=1/8 (4)

1/8 yacTb kKapanMoB Mupa npoxuBaeT B EBnaropumu.

SAIIAUA 7

Kapaumckue kenacer - Aymia u cepAue Hauero ropoaa. EBnaropus ¢ 1837 roaa o 1920 roga
ABJIAIaCb MUPOBBIM LIEHTPOM KapauMu3ma. B 2001 FOZy MUPOBOH LEHTP KapaHMOB BEPHYJICS B
EBnartoputo. Ckosbko et EBnaropus siBasieTcs MupoBbim LEeHTPOM KapauMoB?

1) 1919 - 1836 = 83 (roza)
2) 2016 - 2000 = 16 (1eT)
3) 83 + 15 = 98 (s1eT)

EBnaropus saBasiercss MupoBbim LIeHTPOM KapaumoB 98 ser.

3AZIAUA 8

[lepBasi nemexozHas skckypcus no MapuipyTy «Masblii Hepycanum» npomia B EBnaTopuu B
2007 roay u nonana B KHHIYy PEKOp/IOB KaK caMasi MaccoBasi NelexoAHas 3KCKypcus. XKurtenu
ropoZia v rocty BMecTe npouau 2 389 km 730 MeTpoB. HaliauTe pekopaHoe yucio Y4aCTHHUKOB,
€CJIM KaX/IbI¥ U3 HUX cfesan 700 maros. (Cpeanwuii war 70 cm).

1) 700 x 70 = 49 000 (cM) KaxkabIit
2)2389730000:49000=4877 (yenoBek)
4 877 yenosek.




3A0AUA 9

Ha I v IV oTKpBITBIX YeMnHOHaTaX KHUBOM CKy/pNTYpbl B EBnaTopuu 66110 npeficTaBIeHo 1o
80 pa6or. 3To Ha 10 Gosbuie, yem Ha Il yeMnuoHare, a Ha I1] YyeMnHOHaTe HA 5 6osibllle, 4eM Ha
BTOPOM M B 2 pasa MeHbllle, YeM Ha NATOM. CKOJNBKO BCEr0 KHBBIX CKyJbOTYp 6bLIO Ha
uemnuoHarax B EBnatopuu ¢ 2008 roga no 2012 rog?

1) 80 - 10 = 70 (4en.) KONHYECTBO KUBBIX CKyJbNTYyp Ha Il yeMnuoHare
2) 70 + 5 = 75 (4es1.) KOJIMYECTBO KUBBIX CKyabnTyp Ha [l yemnuoHare
3) 75* 2 = 150 (yesn.) KONMYECTBO KUBBIX CKy/NBNTYp Ha V yeMnuoHare
4) 80+ 70+ 75+ 80 + 150 = 455 (uen.)

455 XMBBIX CKYJIBITYP 6b1J10 HAa YeMIHOHATAX B EBnaropuu

€ 2008 roga no 2012 rogz.

SAJAUA 10

CkosbKO JIeT Kax/ioMy Teatpy EBnaTopuu, eciu mecte um 155 JIET, ¥ TeaTp Ha XOAYJIAX Ha
6 sieT crapuie TeaTpa orus «Bosbppam», geTckuii TeaTp «30JI0TOH KAIOYHK» Ha 14 JieT cTapuie
TeéaTpa Ha XOAyAX U Ha 77 JieT Maaje TeaTpa uM. [lymkuHa.

1) 6+6+14+6+14+77=123(r)

2) 155-123=32 (r.)

3) 32: 4 =8 (ner) TeaTpy orus «Boabppamy,

4) 8 + 6 = 14 (n1eT) TeaTpy Ha XOAyNAX

5) 14 + 14 = 28 (n1eT) geTcKoMy TeaTpy «30J0TOM KAOUUK»
6) 28 + 77 = 105 (net) TeaTpy um. [lymxuna.

8 ser Tearpy orusa «Bosbppam», 14 neT TeaTpy Ha XoAynsix, 28 seT JeTcKoMy

TeaTpy «30/I0TOH K/104YHK», 105 sieT TeaTpy uM. [ymkuna.

SAIAUA 11

Berperusmuch netom, AHaped, Oabra, Upa u Cepreii - yyamuecs 3K010ro-6M0J10rHYECKOT0
LEHTPa, Ae/IM/INCh CBOWMH BNeYaTIEHHAMH 06 IKCKYPCHAX No ropoAy. OHH paccKasbiBaiu npo
AkBapuyM, Myseii nupatos, Aksanapk, «Mabiii Hepycanum». Kaxkablii U3 sieTeil noceTHs TOAbKO
OAHY 3KCKypcuio. Onbra pgymana, yro Cepreii 6bi1 Ha 3KCKypcHH B AkBapuyme, a Hpa B
AkBanapke. Mpa aymana, yto Anzpeii 6611 Ha 3KCKypCHH B AkBanapke, a Ceprei Ha nemei
3KCKypcun «Manbiii Hepycanum», Anppei ayman, yto Upa 6buia Ha 3KCKypcUH «Manbiit

Hepycanum», a Cepreii B AkBamapke. Okasaioch, YyTo Bce ommuGanuch. Kakue 3KCKYpPCHH
IIOCETUU AETU?

IKCKypcus Anppeit Onbra HUpa Cepren
AkBapuym d 2 : i
Myszeit -
NUpaToB 3 3 "




-
AxBanapk . ¥ ’ 3 .[
«Mansi
+ - - -
Hepycanum» 1
~
Anjipeii 6611 Ha 3KcKypcuu «Massiit Mepycanumy, Onbra B Aksanapke, Cepreii B o
Mysee nupartoB, UpuHa Ha 3KCKYpCHH B AKBapHyMe. L
L
Kl
-
EBnaTopus - eJUHCTBEHHbIN ropo/ B KpeiMy, r/ie COXpaHHWJIUCh TPaMBaH, r

¥ ToJIbKO 4 ropozia Mupa (Esnaropus, Cunranyp, [lapux 1 Horuack)
MMEIOT TaKyI0 OJHOKOJIEHHYIO0 Tpaccy. -
10 mMast 1914 roza B EBnaTopuu Bbllles B NyTh NepBbIH TPaMBai.

21 okTa6ps 1915 roaa Ha craHyuio «kEBnaTopusi» npubsLI

nepBblii moess. Ha ckosbko AHel crapie EBnaTopuiickuii TpamMBai
, 4eM noesn?

365 + 22 + 30 + 31 + 31 + 30 + 20 = 529 (gueit) i
EBnaTopuiickuii TpamBai Ha 529 JHeH cTapiie, YeM Nnoes/,.

3ATIAUA 2

B EBnaTopuiickoM TpaMBaiiHoM napke 25 TpamBaes. Ha mapupyTe Ne 1 ux 10. Kakylo yacTb
BCEX TPaMBaeB COCTABJSIIOT TPaMBaH NepBOro MapupyTa?

10/25=2/5 (u.) =

TpaMBaH MepBOro MapuIpyTa COCTaBAAIT 2/5 BCeX TpaMBaeB. 3
3AIAUA 3
Ha TpamBaiiHom MapuipyTe Nel ABajuaTe ABe octaHoBKH. Ha Ka)X/10ii 0OCTaHOBKe TpaMBaH r
crout 1 MunyTy 30 cekynz. Bpems aprmxenusi TpaMBas 22 MUHYTHI 30 cekyH/. CKOJILKO BpEMEHH
3aiiMeT Bech NyThb OT HayaJia ABMXKEHHsI 10 NOC/e/iHe! OCTaHOBKH? "‘
muH. 30 cek.=1 % MuH. 22 muH. 30 cex.=22 Y2 MuUH. r



1)1%*21=3/2*21=63/2=31% (Mun.)
_] 2) 22 % + 31 % =54 (MuH)

BeCb yTh OT HayaJia ABMXEHHA [0 NocAeJHel OCTaHOBKH 3aiiMeT 54 MUHYTBIL.

3SAIAUA 4

EBnaTopuiickuii TpaMBaH4HK XKeJIaHUH COBEPUIAET IKCKYPCHIO
nNpoTsKeHHOCThI0 20 KM no BceMy ropojy 3a 1 yac 20 MUHYT.
Kakas cpefjHAs1 CKOPOCTB ABWXXEHHUS TPaMBaH4YHKa?

14y20MuH.=11/34
20:11/3=20*3%=15 (km/4)
CpeAHsAs CKOPOCTb ABHXKEHHA TpaMBalH4KKa 15 kM/4

SAIOAUA 5

'] Camomy crapomy Tpampaio EBmaTopuu u camomy oHOMy BMecTe 83 roga. CKOJNIBKO JieT
. KaXXIoOMy TpaMBalo, €CJIM OJMH cTapiue Apyroro Ha 33 roga?

_:I 1) 83 - 33 =50 (sieT)
2) 50: 2 = 25 (1eT) OHOMY TpaMBai
3) 25 + 33 = 58 (s1eT) cTrapomy TpaMBaio
25 net u 58 ner.

B 2009 roay EsnaTopus nonasa B KHHI'y PeKOPZOB 6J1aroZiaps CylieCTBOBaHHIO B IPUTOPOJie
CaMOro MaJieHbKOro cejia B MHpe C TpaMBaHHBIM JBHXeHUeM. B cene MosoyHoe KypcupyeTt
€AVHCTBEHHbIH B EBpone cenbckuii TpamBai. 3a 4 MHHYTbl CTapMHHBIA TpaMBail NPOXOAMT
MapupyT B 2 KM OT cesa Mosouysoe o nuska. C Kakoi CKOpPOCTBIO OH ABHXeTcsi? BelpasuTe
CKOPOCTb B M/MHH H B KM /4.

]
J 3AIIAUA 6
1
]

-

- 2 kM =2000m

- 2000:4 =500 m/Mun

- TpaMBa# ABHXETCs O CKOpPOCThio 500 M/MHUH.

. 1) 60:4 =15 (pas)

£ 2)15*2 =30 xm/4

TpaMBa# JBHXETCS €O CKOpocThio 30 kM /4

- SAIOAUA 7

¥ 22 cenTabps 2011 roaa B EBnaTopuu ycTaHOBJIEH HOBBIH JBEHAALAThIM PEKOPA 10 CaMOMY

T KOPOTKOMY MapumpyTy TpamBass «Bok3an - mapk ®pynse» - 1121 MeTp ¢ 4YeThipbMs

1 ocTaHOBKamH. CyMeeT JIM TpaMBaii ornepejuUThb MelLlexo/a, €CJH TpaMBai TOJbKO NMPUOGBII Ha
OCTaHOBKY «Bok3as», a memexoj yxe ABHHYJICS B NMyTh CO CKOPOCTbIO 6 KM/4? (CKOpPOCTh
TpaMBasi 30 KM/4, OH CTOUT Ha KOHEYHBIX OCTAHOBKAX 5 MHUH., @ Ha IPOMEXYTOYHBIX 2 MHH.)




6 kM/4 = 6000 M/4 =100 M/mun 30 kM/4 = 30000 M/4 = 500 Mm/Mun

1) 1 121 : 100 = 11 21/100 (MuH) BpeMsi JBHXKEHUSA
nemexoza

2) 1 121 : 500 =2121/500 (MuH) BpeMsa [BUXKEHUS
TpamBas

3) 5+ 2 + 2 =9 (MuH) BpeMs], 3aTpayeHHOE TPaMBaeM Ha
OCTaHOBKH '

4) 9+2+121/500=11121/500 (MuH) BpeMsi TpaMBas

5) 1121/100 = 11 105/500 11 105/500 MHH. MeHblile,

yem 11 121/500 MuH.
neiexo/ NpueT 4yToukKy 6bicTpee.

3AJIAUA 8

B EBnaTopuu 4 Mmapupyra TpamBas. [IpoBenu onpoc AeTei, Nocemanumux KpyK1 IK0J10ro-
6HOJIOrMYeCKOro LeHTpPa, ¥ MONYYU/IH CeAYIOULYI0 HHGOpMAaLHIO:

20 yesioBek e3UIH Ha MapupyTe Nel

15 yesoBeK e3AM/M Ha MaplpyTe Ne2

21 yenoBek e3guau Ha MapupyTe Ne3

0 yesnoBek e3fuIM Ha MapmpyTe Ne4

3 yesi0BEKa e3/1MJIM Ha TPEX MapupyTax

5 yesioBeK e3/1uu Ha MapmpyTe Nelu Ne2

5 yesI0BEK e3/juu Ha MapmpyTe Nelu Ne3

5 yesioBek e3 Uy Ha MapupyTe Ne2u Ne3

CkosbKo yesnioBek onpocuau? CKOJIBKO JieTel e3JU/IH TOIbKO Ha OZJHOM MapuipyTe?

(c momobI0 KpyroB Jiaepa)
1) 20 - (2 + 3 + 2) = 13 (4es.) TonbKO Ha 1 MapmpyTe
2)15- (2 + 3 + 2) = 8 (4es1.) TO/IbKO Ha 2 MapuIpyTe
3)21- (2 + 3 +2) = 14 (yen.) TosNbKO HA 3 MapuIpyTe
4) 20 + 8 + 2 + 14 = 44 (uen.) onpocuau
13 4yesoBek TosbKO Ha 1 MmapupyTe, 8 4esoBeK, TOJbKO Ha 2 Mapupyre, 14

YeJIOBEK TOJIbKO Ha 3 MaplupyTe, ONpOoCHIU 44 yesoBeka.

|
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3. EBMATOPH - |
CTONAUA MEH3BE3ANBIN NOEHAHM

SAIIAUA 1

[locnanue BHe3eMHBIM LUBUIH3ALUAM OTnpaBJieHO B KocMoc U3 EBmatopuu 4 pasa. Ecau
CJIOXXKHTE TOAbI OTNPABKH MOCAAaHWH, TO NOAYYHTCA 7 965 JeT. Bropoe nocnanue 6b110
OTNpaB/ieHO Ha 37 JieT MO3Xe NepBOro, a TpeTbe U HeTBEpTOe MHTEpBaJiOM 4Yepe3 ABa roja.
Korza 65110 oTripaBsieHo nepBoe nocianye BHe3eMHBIM IIMBUIU3ALUAM?

1)37+37+2+37+2+2=117(ne'r]
2) 7965 - 117 = 7 848 (s1eT)
3)7848:4 =1962 (ron)
TI€PBOE NOC/IaHHE BHE3EMHBIM LIMBUIM3ALMAM 6bLJIO OTIpABJEHO B 1962 roay.

IlycTb mepBoe mocnanue BHe3eMHBIM UMBUIM3AUAM ObLIO OTNpaBJeHO B X rofy, Torza
BTOpoe BX + 37 roay, TpeTbe B X + 37 + 2 (roay), aueTBepToe BX +37 +2 + 2 (romy).

3Has, YTO eC/IH CJIOKHTH roAsI OTNpaBKH MOCIAHHH, TO MONYyYHTCa 7 965 JIeT, COCTaBUM
ypaBHEHHe:

X+X+37+X+37+2+X+37+2+2=7965

4X+117 =7965

4X=7965-117

4X=7848

X=7848:4

X=1962

fI€pBOE NOC/1aHHe BHE3EMHBIM IMBHIM3aLMAM GbLJIO OTHpaB/eHo B 1962 roxy.

SAZIAUA 2

BaxkHpiM 3Tanmom B pasBuTHH EBnaropuiickoro kocMuyeckoro llenTpa craso co3panue
Hay4YHO-UCCAe0BAaTEJIbCKOT0 KOMILJIeKca — PaiHOaCTPOHOMHYECKOr'0 TeJIeCKONa, KOTOPOMY HET
aHasioros B mupe. [Lnomazs ero sepkasna 3846 KBaZipaTHbIX MeTpoB. Hakigu auameTp.

éb'l

S

3846 = 3,14r%
r* = 3846:3,14
r® =1225
r=35m.
d=2r=70(m)

AHAMETP yHHKaJIbHOTO TeJieckona 70 MeTpoB.




SATAUA 3
24648 Evpatons B 2003 roay B kaTasiore He6ecHbIX Tes1 COJHEYHOMN CUCTEMBI
3aperucTpupoBaHa Masas niaaHeta Ne 24 648 nos Ha3BaHUeM
«EBnaTopusa». OHa HAXOAMUTCH Ha PacCTOSTHUM 158 MJIH. KM
ot 3eman. E€ niomazgs cocrasaser 150 kB. kM. Bo CKOIBKO pas
mIomaas niaHeTel «EBnaropusi» menbiue 3eman? Ha ckoJibko
AaJibliie OHa OT 3eMJIH, YeM caMmas 6,1M3Kas Kk 3eMJe riaHeTa?
(Camas 6.1u3kas k 3emsie iaHeTa - Benepa. Koraa ona 6mxke
BCEro K 3eMJie, TO HaXOAMUTCS BCEro B 38 MJIH. KM;
nJIowazb NoBepxXHOCTH 3eMM 510 MJIH. KB. KM)

1) 510 000 000 : 150 = 3 400 000 (pa3)
2) 158 000 000 - 38 000 000 = 120 000 000 (kM)

njowaze niaaHeTsl «EBnaTopus» menbume 3emau B 3 MaH. 400 Teic. pa3. OHa

yAaneHa oT 3eMJiM Ha 120 MJIH. KM Zia/iblile, Y4eM caMas 6JIM3Kas K 3eMJie MIaHeTa.

SAIAUA 4
«Mo¥iHaku» (B nepeBo/e C TIOPKCKOro «3Be3za»).
MoiiHaku - yHHKaIbHOE 03€po, KOTOPOe HAXOAHTCS B Esnatopun. UHTEpecHO OHO TeM, 4yTO
Ha ero MOBEPXHOCTH MOXKHO CBOGO/HO JieXaTh, MOYTH Kak B MepTBom Mope. [lniomazs ero 1,76
KB. KM, wMpuHa 890 meTpos. Haligu auuny osepa. PesyasTar OKPYTJIH Y BbIpa3b B KHJIOMETpax.

1,76 kB. kM=1,76 * 1000000 = 1 760 000 (k. M)
1760 000:890=1977,5 (M) = 2 (kM)

4. NOAAPOK bOIoB

SAIIAUA 1
O He¥ cK1a/IbIBAJINCh CKa3aHUs U JIETEH/Ibl, U3-3a HEeé
NPOMCXOZIUJIK BOWHBI, a B /[peBHeM Pume u Kutae ona ciyxuna
3apniaToi. YTo6bl MPOBEPUTL YeJI0BEKA, € HYXKHO CheCTh
uesblii mys. Panbuie B KpbiMy 66110 17 06'beKTOB €6 J06BIYH,
a celvac ocTasics TOJIbKO O4WH, Haw EBnaTopHiicKuii.
O yém roBopuTcs B 3aja4e? Kakast yacTh BceX 06bEKTOB
B KpbIMy coxpaHunace U Kakasi yrepsina?

B sazjave rosoputca o f06bide MOPCKO# po30BOi comu. 1/17 4acTb 06BEKTOB A0GLIYHM
coxpanunack («Cosbnpom», o3epo Cachik-CrBai), a 16/17 yacTH yTepsiHo.
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SAIAUA 2

Ha osepo Caceik-CuBam exerogno npu6bIBano fo 30 ThicAY 4YyMaKoB (moka He 6bl10
’KeJIe3HOM JJ0pOTH), KOTOpble Pa3BO3MIM COJb MO BCEil TeppPUTOpHUH YKpauHbl U Poccun. A BoT
Kak ]aBHO JJ0GBIBAIOT Y HAC COJIb, Thl Y3HAElllb, €C/IH KOJMYECTBO JIeT AOGBIYM COJIM YMEHbLIUILb
B 10 pas, U3 MOJMyYEeHHOr0 pe3ybTaTa BbIYTEIIb 76, nosly4eHHOE YUC/IO0 YMeHbUIUIb B 4 pasa,
3aTeM yBeJHYHINb B 5 pa3s M K NOJIyYEHHOMY NPOU3BEAEHHIO npubaBuib 45, To noay4urcs 200.
CKOJIbKO JIeT J0GBIBAIOT y HAC COMb?

1) 200 - 45 = 155 (51eT)
2) 155:5 =31 (zieT)
3)31*4 =124 (ner)
4) 124 +76 = 200 (s1eT)
5) 200 * 10 = 2000 (1eT)
2000 nreT f06GBIBAIOT y HAC COJb.

SATAUA 3

TeppuTopusi Conbnpoma: gauna 3000 M, mupuHa 1000 m. Haiiaure niomazs Conbnpoma B
reKTapax.

3000 * 1000 = 3000000 (xs. M) =300 (ra)
nmaowazas Conenpoma 300 reKTapos.

SAZTAUA 4

YHUKanbHbIH KOM6aiiH, KOTOpOMY HET aHa/JIoroB B MUpe, COGUpaET c/Ioi conu - 10 TOHH B 4
BaroHeTKH. CKOJIbKO COJIM BXOJMT B OZHY BaroHeTKy?

10 ToHH = 10 000 kr
10 000:4 =250 (xr)

B O/JHY BaroHeTKy BXoAMUT 250 Kr coJiu.

3AJIAUA 5

B 1986 roay muiomazab caouHmix 6acceiiHoB cocraBsisna 10 gecaATHH, KOTOpble JaBaau
OKOJIO 3 MJIH. yZI0B COJIK 3a Ce30H. Bripasure TIoIWa/Ab B reKTapax M apax, a ypoxai B TOHHax (1
AecatuHa = 10925 ks. M; 1 nya = 16 kr).

1) 10925 * 10 = 109250 (kB. M) = 10 ra 92 a 50 KB. M niomaab
2) 3000000 * 16 = 48000000 (xr) = 48000 (TouH) ypoxaii cou
OTBET: 10 ra 92 a 50 k8. M nuiomazs, 48000 (ToHH) ypoxai

SAJIAUA 6

Yepe3 2 roaa pa6ouue Conbnpoma OyAyT npasaHOBaTh CTOJIETHE 8 uyja CBeTa (Takoro Her
Gonbwe Hurge B Mupe). Hame uygo - AyboBasi Tpy6a, OHa HCIOJIb3yeTcsl JJs XpaHeHHs M



TPaHCNOPTHPOBKH panbl (CossiHOM Boabl). HHa % 3To# Tpy6el 750 MeTpoB. Kakas anuHa Beeit
3TOW YHUKAJIbHOH TPy6bI?

750 :3* 4 = 1000 (M)

AJMHA BCEH 3TOM YHUKAIbHOMN TPY6HI 1 KMIOMETP.
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SATAUA 7

Ceiiyac f06bIYa MOPCKO# PO30BO# COMM yMeHbIIMAACh B 3 pasa M3-3a ONpecHeHUs o3epa.
OaHaxko paxe cefiyac Ha CosiblIpoMe eXXerojHo J06bIBAETCH CTONBKO COJIY, YTO e€ XBaTHUJIO 6Bl Ha
TO, YTOObI MOKPBITh KaXK/Abli KBaApaTHBIH MeTp cymw 3eman 130 rpaMmMaMH. CKOJIBKO COJIH

Ao6biBany exerogHo Ha Cosbnpome paHbllle U CKOJbKO ceivac? (Ilnomazab cymu 3eman 149
MJIH. KB. KM).

1) 130 * 149 000 000 = 19 370 000 000 (r) = 19 370 (ToHH)
JO6BIBAIOT ceiiyac.
2) 19370 * 3 =58 110 (ToHH) A06LIBaNH PaHbLLE.

19 370 ToHH A06BIBAIOT ceyac,

58 110 ToHH K06BIBAIH paHbIIe.

SAJIAUA 8

Ceituac Ha Cosbripome exeroHo 406biBaeTcs 19370 TOHH COJM.

YesoBeK exerogHo ymnoTpe6isieT OKoN0 5 KuaorpamMmmoB cosd. Hacenenune Kpeima E
cocTaB/ifieT 2 MAH. 294 Toic. 888 yenoBek. XBaTHUT JiM J06bIBaeMOii y HAC COJIH Ha BECh Kpbim?

19370 Tonu = 19370000 (xr)
1) 19370000:5=3 874000 (uexn.) r
2) 3 msH. 874 Thic. 60b11e 2 MJH. 294 Thic. 888 -

A06BIBaEMO COJIM XBATUT Ha BeCh KpbiM.

[

3AZIAUA 9 il

Tabnuua MengeneeBa Bkiwyaer B ceb6s 120 3semeHToB. B Hamei MOPCKOH cosu L
coiepxuTcss 0 70 pas/M4YHBIX 3JIEMEHTOB Tabaunbl MeHgeneeBa. Kakasi yacTh Ta6uMLb

MenpeneeBa B Mopckoii conu? T



70:120=7:12=7/12 (4)
7/12 4acTv Tabaune Mengeneesa B MOPCKOH COJIH.

3. SHANEE
B EBIATOPHUNY

SAJIAUA 1

B EBnaropuio npuesxanu muorue M3BECTHDbIE JIIOAM: KOCMOHABTBbI, apTUCThl M Jaxe
KOPOHOBaHHBIE 0COGBI.

Haiigu B xakom roay B EBnaropuio mpuesxanu snamenutsie roctu: napes Hukonaii II c
CeMbéH, Koposib AdraHucraHa Myxammeps 3axwup-Illax (cmenuanbHO mpMeskan NMOKNOHUTHCS
Moiinakckomy ozepy rpsizu KOTOpOro nomor/u eMy NOSIBUTBCS Ha CBET) U KOCMOHABT Opuit
l'arapun (nepseiii pas)?

Eciu cnoxuts rog npuesga Hukonas II u Koposisi Apranucrana Myxammeza 3axup-Illaxa, To
nony4urcs 3 872 roga. Eciu cioxuts rox npuesaa Hukousas Il u kocMoHaBTa lOpus Tarapuna,
To nosayyum 3 881 rog. U, ecnu cioxuTs roA npruesja kocMoHasTa l0pus TarapuHa u KopoJis
Adranucrana Myxammeza 3axup-Illaxa, To noayuum 3 921 ron.

O603HayuMm: rog npuessia Hukonas I1 ¢ cempbéii - X, o
FOA pHe3aa KopoJisi Apranucrana MyxamMmea 3axup- lllaxa - Y, § “1 ;“ B

-~

roanpuessa kocMoHasTa lOpus larapuna - Z, To MOJIyYUM:

ol

X+yY=3872

X+Z=3881 '
Z+Y=3921 Mpuesa uaps Hukonas I
2X+2Y+22=11674 ¢ cembeii B EBnatopuio
X+Y+Z=5837

Z=5837-3872=1965; y=3921 - 1965=1956; X=3 872 - 1956 = 1916
Hukonait II ¢ cembéii 6bi1 B EBnatopuu B 1916 roay, koposs Adranucrana

Myxammep 3axup-Illax &8 1956 roAy u kocMoHaBT F0puii M'arapun (nepBsrii pas) B 1965 rozy.

<~
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. BENMBAA OTEUEGTBEHMAA BOMKHA

B HCTORHA EBNATORH

SAIIAUA 1

Benvkas OTeuecTBeHHas BoiHA Hayanach B EBnatopuu panbue yerbipex yacos yrpa 22
uioHA 1941 roga. B 3 waca 14 MuHyT Hayanach $ammcrckas 6om6apanposka Coslbnpoma -

YHHKANBLHOTO MECTOPOX/AEHHs, Iie A06bIBAIOT MOPCKYI0O PO30BYIO CO/b. Ha CKOMBKO paHblile
Havasack B EBnaTopuu BoiiHa?

44=240 MuH. 34 14 MUH = 194 MuH.
240 - 194 = 46 (Mun)

Ha 46 MUHYT paHblile Hayanack B EBnaTopuu Boiina.

SAZIAUA 2

Mo Boiinbl B EBnaTopuu npoxuBanu 47 000 xuTteneii. 3a BpeMsi OKKynauuu cBeimie 400
HalIMX 3eMJISIKOB ObI/IM yTHaHBI Ha pa6oTsl B Mepmanuio, y6uThI ruTNIepoBUaMu 12 500
YeJIOBeK.

B pe3ysnbTaTe nenopranun yMeHbIMIOCH KONMYECTBO KUTEIeH Ha 8 000 yenoBek.
CKoJIbKO XKHTeJIeH 0cTanoch B EBnaTopuu nocsie BoiiHbI?

1).400 +12 500 + 8 000 = 20 900 (4en.) norepsina Esnatopus
2).47 000 - 20 900=26 100 (uen.) ocranocsk

nocse BOMHbI B EBnaTopuu ocranocs 26 100 xxuTeneii.
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1.PEROPAIbI EBIATOPHA

SAIAUA 1

Pekops EBnaropuu mo npebkkam B AJHHY y AeByHleK NpHHaA/JeXXuT MutseBoi EneHe u
COCTaBJIsIET 6 M 78 cM, a e€ JIMyHOoe AocTHXKeHHe 7 M 39 cM. BeryucnnTe, Ha CKOJIBKO 60JiblIe eé
JINYHOE IOCTHXXEHHE, YeM eBIIaTOPUHCKUIA peKopy,

739-678 =61 (cm)
JIHNYHOe JocTwXeHHe MutsaeBoi EneHbl Ha 61 cM 6osblie yeM EBnaropuiickuii

peKopy.

SAZTAUA 2

JlnyHoe AocTwKeHHe MuxXaJbyeHKO WpHHbl N0 NpBDKKaM B BBICOTY M ee pekopa aus
EBnatopuu cocraBasitor BMecte 3 M 94 cm. Kakoii pexop/i EBNAaTOpuy No NpelKKaMm B BBICOTY
CpeAn fieByLIEK, eC/IM IMYHOE JocTHxKeHHe UpuHbl Ha 8 cM Gosbie?

1) 394 - 8=386 (cm)
2)386:2 =193 (cm)
pexop EBnaTtopuu no npenkkaM B BeICOTY 1 M 93 cMm.

3AJIAUA 3

Pekopn EBnmaTopum B MeTanuum aucka npuHagaexuT HUropro JlyauHuy w pasen 72 M.
Haiaure nepuMeTp W miomazab craguoHa, ecau AJIMHA CTajMoHa Ha 1/2 GoJblue pe3ysnbTaTa
Hrops, a mupuHa Ha 7 M MeHblIe ero xe pe3yJabTara.

1)72:2=36 (M)
2) 72 + 36 =108 (M) - gnuHa
3) 72 - 7 = 65(M) - wupuHa
4)108- 65 =7020 kB. M
5) (108 + 65) - 2 = 346 (M)
NepuMeTp CTaZiuoHa 346 MeTpos, nomaab 7020 KB. METPOB.




1 nronsa 2003 roga B 4ecTb npasaHoBanus 2 500 set EBnaTopun :1
apTHUCTHI TeaTpa Ha XOAYy/ISIX YCTAHOBUJIH '
MHUPOBO¥ PEKOPJi Ha CaMOe CKOPOCTHOE NPEe00JIeHHE TPACChl
«EBnaTopus-Cumbeponosb», npeososieB 72 kM 3a 12 yacos.
HaliuTe cpeHer0 CKOPOCTD HX JABMXKEHUSA.

72:12 =6 (kM/u4)
Cpe/HsAsl CKOPOCTb ABIXEHHUSA — 6 KM /4

3AIAUA 5

B mae 2010 roaa kysiMHapbel EBnaTopuu Hcnekau caMblii 60/IbIIOH Ye6GypeKk B MUpE, AJIMHA
KOTOpOTO CocTaBHJa 55 cM, mHpHHa 32 cM, a B Mae 2011 roza KyJuHaAphl yromaay XKuTejaeH 1
rocTed ropoja caMblMM MaJieHbKMMHU 4eGypeKamu, JJIMHA KOTOPbIX 5 CM, mIMpHMHA 3 CM, HO
caenanu ux 400 wtyk. Bosbmoi yebypek paspesanu Ha Takue e MaJeHbKHe. B kakom roay
YAaJ10Ch yTOCTUTD YebypekaMu 6oJIblIee KOJTHYECTBO JI0AEH?

1) 55*32 =1 760 (kB. cM) muiomae 601bmO0ro yebypeka

2) 5*3 =15 (kB. cM) nJoLAAb MaJIEHbKOT0 Yebypeka

3) 15*400 = 6 000 (xB. cM) nuomazab 400 ManeHbKHX 4€6YPEKOB.
6 000 kxB. cM 6osb111e, 4yeMm 1 760 kB. cM

B Mae 2011 roza yaanoch yrocTUTh 60blIee KOJIMYECTBO JII0Ei.







